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Отже, міжособистісні взаємини є найбільш значущими для 

особистості. Неофіційність, особиста значущість, емоційна насиченість 

становлять основу для впливу міжособистісних взаємин на особистість.  

 

Список використаних джерел : 

1. Міжособистісні взаємини [Електронний ресурс]. – 2012.Режим 

доступу до ресурсу: https://pidruchniki.com/1420112637282/ 

psihologiya/ mizhosobistisni_stosunki 

2. Райс Ф. Психологіяпідліткового і юнацькоговіку/ Райс Ф., 2015. – 8 с. 
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ВІДМІННОСТІ у СТРУКТУРІ МОТИВАЦІЇ ВИБОРУ 

ПРОФЕСІЇ МЕШКАНЦІВ МІСТ І СІЛ 

Зайцева Ольга, здобувач ОС «бакалавр»,  РДГУ 

Керівник: Савуляк В. О., старший викладач 

 

Мотивація – це зовнішні або внутрішні спонукання особистості, які 

спрямовують поведінку людини. Мотиваційна структура характеризує 

співвідношення мотивів, які визначають поведінку людини (працювати на 

результат чи бути толерантним, відпочити вдома наодинці чи відпочити з 

друзями тощо) [3]. 

У ролі мотивів можуть бути  інтереси, потяги, емоції, установки й 

ідеали. Потреби різних людей у різний час не є однаковими. Свідомість 

людини накладає відбиток на спосіб їх задоволення, який, у свою чергу, 

залежить від рівня розвитку соціальних потреб. 

Сила мотиву зумовлює стійкість особистості, що відбивається на 

ефективності діяльності. За пріоритетами мотивів людина здійснює певну 

роботу поступово, спочатку те, що є головним або бажанішим, далі – ту  

діяльність, яка «може почекати». 

Процес становлення мотивації складає три стадії. Перша з них – це 

виникнення потреби (нестаток у чомусь). Друга – мотивація (усвідомлення 

потреби). Третя – мотив (обґрунтування рішення). Таким чином, мотивація 

має три ступені усвідомлення [5]. 

На даний час прийнято розрізняти дві групи теорій трудової 

мотивації: змістовні і процесуальні. 

Найбільш відомі змістовні теорії мотивації мають за основу 

класифікацію потреб особистості, у їх числі однією з найвідоміших є 

класифікація А. Маслоу [1, с. 90-130]. 

https://pidruchniki.com/1420112637282/%20psihologiya/%20mizhosobistisni_stosunki
https://pidruchniki.com/1420112637282/%20psihologiya/%20mizhosobistisni_stosunki
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У процесуальних теорій мотивації відмічають зв’язок між 

затраченими зусиллями і досягнутими результатами. Найпопулярнішою з 

них лишається теорія В. Врума, яка ґрунтується на тому, що наявність 

потреби не є єдиною необхідною умовою мотивації людини на досягнення 

визначеної мети. Людина має бути впевнена у тому, що обраний нею тип 

поведінки дійсно призведе до задоволення її потреб [2, с 68]. 

Мотивація до навчання – це одна із головніших умов реалізації 

навчально-виховного процесу, також є рушійною силою удосконалення 

особистості в цілому. 

Мотивація до навчання полягає в позитивному ставленні до навчання. 

Учень в школі має відчути та побачити такі умови навчання, при яких 

проявляється внутрішнє спонукання до пізнання, а зовнішнім підкріпленням 

слугує оцінка вчителя. 

Зовнішня мотивація може виявлятись у досягненні матеріальних 

винагород за гарно зроблену роботу (заохочення від зовнішнього 

середовища), а внутрішня – у досягнення цілей завдяки власному «Я» 

(внутрішні переконання, совість, Над-Я).  

Приклад зовнішньої мотивації для учнів: закінчити навчальний рік на 

відмінно – і хтось щось подарує, дозволить, купить. 

Приклад внутрішньої мотивації для учнів: закінчити навчальний рік 

на відмінно і я зможу відпочити, вступити до хорошого вишу і т.п. 

Зовнішню мотивації необхідно взяти до уваги, тому що обставини, 

умови, ситуації набувають значення для мотивації тільки тоді, коли стають 

значущими для людини, для задоволення потреби, бажання. Таким чином 

зовнішні фактори повинні в процесі мотивації трансформуватися у 

внутрішні. 

Мотивація до вибору професії є вибором нашого життя і, залежно від 

сили мотивації, вирішується наша доля, на краще для нас або навпаки [4]. 

Мотивація свідомого вибору професії – це система засобів, направлених на 

реалізацію потреби в придбанні певної професії. Інтерес як мотив вибору 

професії – провідний мотив вибору і освоєння професії, який виражає 

емоційне прагнення до певної мети. 

Існує припущення що жителі сіл здебільшого працюють руками, а 

міські, навпаки, головою. Що спонукає до такої стереотипізації? Що 

впливає на вибір підлітків? Що є основним фактором вибору? 

Для визначення рівня і типу мотивації існує чимало 

психодіагностичних методів. Ми підібрали декілька методик, які 

допоможуть визначити рівень, мотиви та джерела мотивації вибору 

професії. Також за допомогою цих методик можна порівняти типи мотивації 

до вибору професії юнаків із села та міста. 
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РОЛЬ КОМУНІКАТИВНИХ ЗДІБНОСТЕЙ У ПРОЦЕСІ 

ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ СТАРШОКЛАСНИКІВ 

Зайченко Іван, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Кулаков Р.С., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Аналіз уявлень про природу особистості вимагає актуалізації 

основних механізмів і рушійних сил об'єктивного зв'язку, що діє між 

людьми. Передусім, такий взаємозв'язок акумулюється у спілкуванні та 

взаємодії, і через них здійснюється, відтворюючи реалії соціального буття. 

Ідеться, таким чином, про соціально-психологічну природу особистості, її 

комунікативний потенціал, про осмислення людської комунікації (під 

комунікацією в даному разі розуміється спілкування в широкому 

тлумаченні цієї дефініції: це весь спектр зв'язків і взаємодій, що 

передбачають безпосередні чи опосередковані контакти, реалізацію 

соціальних відносин, регуляцію соціального процесу, ціннісне ставлення до 

нього, обмін інформацією, співпереживання, взаємне розуміння, 

сприймання, відтворення, вплив однієї людини на іншу). Отже, в загальній 

психологічній структурі особистості соціально-психологічні складові 

віддзеркалюють власне її комунікативну природу і є 

системоутворювальними компонентами [1].  

Теоретичні й експериментальні дослідження останнього часу 

підтверджують саме таке припущення (С.Д. Максименко, Г. Міллер, Р.С. 

Нємов). Їх узагальнення показують, що в цілісній системі якостей 

особистості комунікативні властивості й уміння спілкуватися є найбільш 

значущими, адже саме особисте життя та особистісний розвиток людини 

уявляються і подаються як всеосяжна комунікація (у всіх її проявах). Така 

комунікація має внутрішнє джерело саморозвитку – транскомунікативний 
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